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Knihovna Paseka 
 
Červen                11.6., 25.6. 
Červenec              9.7., 30.7. 
Srpen                  13.8., 27.8. 
Září                     10.9., 24.9. 
Říjen                 8.10., 22.10. 
Listopad           5.11., 19.11. 
Prosinec             3.12., 17.2. 
 
Vždy od 16.00  -  18.00 hod. 
 

Plánované akce v OBCI 
 
22.6.2024 - 365 let školy v Pasece 
29.6.2024 - Dětský den na Sanatorce 
13.7.2024 - Pytlácká noc 
14.7.2024 - Koblížkový pasecký běh 
27.7.2024 - Letní kino Aristokratka ve varu 

16.8.2024 - Letní kino Buď chlap 
31.8.2024 - Pasecké slavnosti  
14.9.2024 - Memoriál Miru Marcináka 
11.10. 2024 - Setkání seniorů 
30.11.2024 - Rozsvícení vánočního 
stromu  
 
 
 
 



 

Koupací sezóna 2024 

Koupaliště je na novou sezónu již téměř nachystané. Návštěvníci se setkají 
s několika změnami. O nutnosti zatrubnění mělkých průtočných částí jsme vás 
informovali již v minulém roce. Kromě svedení vody do trubek místo „řeky“ 
která spojuje biozónu s brouzdalištěm a přelivu mezi bazény, byla zaizolována 
a znovu vydlážděna vstupní „pláž“ u velkého bazénu. Na jaře samozřejmě 
proběhlo každoroční čištění biozóny, tentokrát i s její úpravou tak, aby se 
zrychlilo proudění vody, ale přitom se nezmenšila čistící schopnost. Věříme, 
že tyto úpravy omezí množení škodlivých bakterií, které vedlo k předčasnému 
uzavření koupaliště v minulé sezóně. Úpravy si vyžádaly mnoho práce našich 
zaměstnanců, kterým bych tímto chtěla velmi poděkovat, obzvláště panu 
Jaroslavu Vojtáškovi, který většinu oprav provedl sám.  

V tomto roce nebude v provozu tobogán, což asi bude změna nepopulární, 

nicméně jeho úprava (odstranění dojezdové tůně a vybudování nového 

dojezdového bazénku s odtokem) je finančně nejnáročnější. Nejprve proto 

chceme zjistit, zda ostatní provedené úpravy zafungují. 

Dalším velkým problémem, který se musel řešit, bylo znečištění potoka 

fekáliemi. Teplička je zdrojovou vodou pro koupaliště. Bohužel, rozbory vody 

nevyšly dobře a limity byly výrazně překročeny. Obec nemá mnoho možností, 

jak koupaliště napustit. Vrt, který na koupališti je, kapacitně zdaleka 

nedostačuje. V přírodním koupališti nemůžeme použít chemii, navíc bychom 

nepoznali, jestli provedené opravy fungují nebo jestli by případné znečištění 

nesouviselo s kontaminovanou vodou z potoka. Po poradě s hygienou jsme se 

rozhodli pro nouzové řešení – napustit bazén pitnou vodou. Znečištění potoka 

ale musíme do budoucna vyřešit. 

Další výraznou změnou bude fungování občerstvení, které bude zajištěno 
prodejními automaty. Na výzvu obce  pronajmout občerstvení se nepřihlásil 
žádný zájemce. Pokud by měl zájem nějaký provozovatel foodtrucku na teplé 
občerstvení nebo zmrzlinu o příležitostný prodej u koupaliště, je možné se 
domluvit na OÚ Paseka.  

I přes mnohé změny věříme, že letošní sezóna bude úspěšná a že se Vám na našem koupališti bude líbit. Koupaliště 

se otevírá 28. června ve 13 hod. V dalších dnech bude otevřeno denně od 10 do 19 hod. Vstupné zůstává stejné jako 

v loňském roce.                                                                                                                Mgr. Taťána Šlešková, místostarostka 

ÚŘAD v MOBILU / Hlášenírozhlasu.cz je moderní služba, se kterou už žádná důležitá oznámení z naší 

obce nezmeškáte. Ať už neslyšíte hlášení místního rozhlasu nebo nemáte 

přistup k aktuálním informacím, nyní získáte veškeré informace ihned a 

můžete se k nim kdykoliv vrátit. Stáhněte si jednoduše aplikaci 

Hlášenírozhlasu.cz do svých chytrých mobilů.  

      
Na časté dotazy „jak tvrdou vodu máme 
v obecním vodovodu“ odpovídáme:  Rozbory 
pasecké pitné vody naleznete vždy na webových 
stránkách správce vodovodního řadu VHS Sitka 
Šternberk.  

Tvrdost naší vody se pohybuje kolem 2mmol/l.  Povolený limit je do 3,5 mmol/l.   
 



 

Zprávičky z naší školičky 

S příchodem letošního brzkého jara nás to s dětmi táhlo ven. Připravovali jsme pro děti výchovně 

vzdělávací aktivity co nejvíce v přírodě. Realizovali jsme projektové dny, soutěže i pohádkové cesty, ale 

hlavním cílem bylo být co nejvíce venku a v souladu s přírodou. Po celé období byl náš výchovně 

vzdělávací program doplňován také krásnými doprovodnými akcemi. Pořádali jsme velikonoční 

odpolední dílničky pro rodiče s dětmi, projektové dny 

zaměřené na rozvoj enviromentální pedagogiky a 

polytechnické gramotnosti ale i fyzické zdatnosti, 

navštívily nás divadelní soubory, byli jsme na školním 

výletě v Pradědově galerii. I letos se nám podařilo s dětmi 

absolvovat kurz plavání, a tak se z našich nejstarších dětí 

stali šikovní plaváčci.  

Prožili jsme krásné jaro a než jsme se nadáli, vítáme léto 

a loučíme se se školním rokem i našimi předškoláky. I 

letos budeme mít na naší školní zahradě rozloučení 

s předškoláčky a vypustíme je tak do velkého světa 

základní školy.  

Když přichází loučení, vítáme i něco nového. Pro nás jsou 

to nové děti, které s příchodem nadcházejícího školního roku přijdou do naší školky. Pro rodiče nově 

příchozích dětí pořádáme třídní schůzky, aby se dozvěděli co nejvíce informací o naší školce ještě před 

nástupem svého dítěte. 

Seznam věcí, které Vaše dítě do mateřské školy potřebuje: 

• pohodlné papuče s pevnou patou. Papučky podepište a zkoušejte je doma společně s dítětem obouvat. 

• do skříňky dát pytlíček, tašku s náhradním oblečením: spodní prádlo, ponožky, tepláky, legíny, tričko 

• batůžek s malým pitím pro pobyt venku a balíček kapesníčků 

• vhodnou obuv na procházky a pro pobyt venku 

• celoročně pokrývku hlavy 

Ke konci školního roku se připojujeme ke Dni otevřených dveří v Pasece. Přijďte se za námi podívat do 

naší mateřské školy v sobotu 22. 6. 2024 od 9 – 13 hodin. Pro děti budou v naší školce připravené 3 

stanoviště, kde budou plnit úkoly.  

S koncem školního roku v naší školce končí i dvouleté období, během kterého jsme plnili další evropský 

projekt s názvem Šablony OP JAK. Tento projekt byl zaměřený na zkvalitnění dalšího vzdělávání 

pedagogických pracovníků a na rozvoj inovativního vzdělávání dětí předškolního věku. Celkem jsme 

z evropských projektů, za poslední 4 roky, jako organizace získali 803 049,- Kč. Za tyto peníze byly 

pořízeny interaktivní tabule do dvou tříd, výukové programy, 9 tabletů určených ke vzdělávání dětí, 

robotické pomůcky pro podporu rozvoje budoucího logického myšlení, krásné pomůcky rozvíjející a 

podporující výuku, pořízení nábytku do venkovní učebny na naší školní zahradě, zprostředkování kurzů 

pro pedagogické pracovníky pro rozvoj jejich profesních kompetencí. Za těmito projekty je schována 

spousta administrativní práce, která ale nese své ovoce. 

Červen je čas, kdy se s dětmi těšíme na prázdniny. Z naší školky Vám přejeme krásné prázdniny plné 

zaslouženého odpočinku, spoustu sluníčka a radosti se svými blízkými. Přejme si sluníčka tak akorát, 

deště ať je taky dost a letní prázdniny jsou nám pro radost. 

Za kolektiv naší mateřské školy Bc. Radka Vanková, ředitelka 

 

 



 

 

Krátké“ zprávy z Duhové školy“  
Výlet do Uničova 

Dnes jsme se byli podívat v Uničově na historické budovy a památky. Viděli jsme radnici s vyhlídkovou věží, kde jsme 

se šli i podívat. Do věže se stoupá po točitých a příkrých schodech. Z věže je krásný výhled do celého okolí Uničova. 

Také jsme byli v muzeu, kde jsme poznali spoustu mučících nástrojů. Dnešní výlet byl skvělý. 

Jakub Čejka (4.ročník) 

A tento výlet, který žáci 2.-5.ročníku uskutečnili v březnu, nebyl jediný. Byla to spíše vlastivědná exkurze se 

zaměřením na náš region Naše Haná (pro mladší žáky) a na Ikonografii (pro starší žáci). Děkujeme MKZ Uničov, že 

oba tyto programy byly pro nás zdarma. 

Další cestování do Uničova už bylo za kulturou, a to hned dvakrát. V únoru jsme navštívili divadelní přestavení 

olomouckého divadla Tramtárie, v květnu jsme zavítali na česko-anglické moderně pojaté představení pohádky O 

perníkové chaloupce John a Mary.  Další zastávka v ten samý den se uskutečnila u hasičů na jejich stanici. Měli jsme 

možnost si vše prohlédnout, určité části záchranářské výzbroje si i vyzkoušet. Ještě v červnu přijedou za námi do školy 

na besedu. Moc se těšíme a děkujeme. 

Jsme rádi, že jsme obklopeni mnoha kamarády školy a dobrovolníky, kterým není líto prožít svůj „volný“ čas s našimi 

žáky a něco je naučit. A tak jsme navštívili místní knihovnu a děkujeme paní Kateřině Orságové za nádherný a 

poučný výlet do světa knih, připravila pro žáky 1.-3.ročníku moc pěkný program Využili jsme nabídku paní 

Opletalové z Paseky, která nám zprostředkovala besedu s paní Lisou s Ameriky. Žáci 4. a 5. ročníku prokázali, že 

by se ve světě určitě neztratili a domluvili se, děkujeme paním učitelkám za přípravu a paní Opletalové, že nám tuto 

zajímavou příležitost poskytla. Děvčata ze 4. a 5. ročníku pak určitě ocenila přednášku paní Věry Sivkové Děvčata na 

slovíčko. 

Poděkování patří i por. Ing. Brianu Knápkovi, který pro paní učitelky v mateřské školce a u nás ve škole uspořádal 

seminář, jak využít AI (umělou inteligenci) v hodinách nebo při přípravě zajímavých aktivit pro žáky… 

V posledním týdnu května jsme pozvali nejen rodiče k oslavám Dne matek, Dne otců a Dne rodiny, a to na naši 

tradiční akademii všech žáků školy. A některá „čísla“ jsme pak předvedli i v Domově seniorů v Komárově. 

Odměnou nám byla společná oslava Dne dětí. Děkujeme za pozvání, děkujeme dětem za pěkné dopoledne. 

A v oslavách chceme pokračovat, a to v sobotu 22.června. Společně oslavíme ukončení 365.školního roku školy 

v Pasece. Po celý den bude pro všechny připraven bohatý zábavný program. Nejprve se sejdeme ve školce, ve škole, 

na školním hřišti a v budoucí školní zahradě. Pro všechny příchozí bude připravena „úniková hra“ o „poklad“. Kdo 

nebude chtít plnit úkoly, bude si moci všechny prostory projít jen tak a vyzkoušet si nabízené aktivity. A nebude 

jich málo!!! URČITĚ PŘIJĎTE, NEBUDETE LITOVAT, MÁME SE ČÍM POCHLUBIT. Odpoledne si společně 

užijeme na fotbalovém hřišti a vyblázníme se při „sluníčkovém dětském dnu“. Děkujeme všem zúčastněným 

organizacím za zapojení se!!!  

TABULE CTI NAŠICH DĚTÍ 

Úspěchy v soutěžích – během celého školního roku s snažíme motivovat naše žáky tomu, aby se nejen 

dobře učili, což dělají hlavně pro sebe, ale také, aby reprezentovali naši školu. O mnohých úspěších už 

jsme psali v předešlém čísle, tak jen připomenutí… 
 

Recitační soutěž na Gymnáziu v Uničově – 1. místo Lukáš Pěnčík (ten se také umístil na 2.místě ve 

výběrovém řízení na osmileté gymnázium a bude zde v dalším školním roce studovat), 2.místo – Jan 

Cimbálník. 
 

Recitační soutěž – okresní kolo na DDM v Olomouci – ocenění (jsou udělována namísto pořadí) – opět 

Lukáš Pěnčík a Jan Cimbálník, ale navíc ocenění s postupem do krajského kola získala Agáta Suchá, 

která i v dalším kole získala ocenění. Blahopřejeme        ! 



 

 

 

Matematická soutěž žáků 4.ročníku – ZŠ Šternberk – 3.místo Barbora Černochová, úspěšný řešitel 

– Daniel Kořenek. Navíc se všichni žáci 4. a 5. ročníku společně zapojili do matematického klání 

Pangea, soutěže, která je určena pro všechny žáky, kteří rádi řeší matematické úlohy. Není to jen 

lecjaká soutěž, je to matematika, jež pracuje s reálnými příklady ze života. A o tom to celé je        . 
 

Dopravní soutěž – oblastní kolo – Šternberk – naše družstvo získalo krásné 3.místo – Barbora 

Černochová, Magdalena Drozdová, Šimon Podešva, Adam Kučera. Jsme rádi za tento výsledek, však 

také se všichni pod vedením paní učitelky Mgr. Drahomíry Soldánové poctivě připravovali. Děkujeme 

      ! 
 

Nebojíme se ani porovnat výsledky našeho vzdělávání a úroveň vědomostí a dovedností se všemi 

školami v republice ve srovnávacích testech SCIO pro žáky 3. a 5.ročníku. A jsme dopadli, jací 

naši žáci jsou, jak je paní učitelky vedou? 

3.ročník – žáci jsou v anglickém jazyce, matematice a v prvouce lepší než 80 % zúčastněných škol, 

v klíčových kompetencích jsou lepší než 70 % škol a v českém jazyce patří dokonce mezi 10 % 

nejúspěšnějších škol v celém testování! 

5.ročník – se řadí mezi školy, které jsou lepší než 60 % zúčastněných škol v českém jazyce, ale 

v matematice jsou dokonce lepší než 80 % zúčastněných škol svými znalostmi. Avšak obecné studijní 

předpoklady jsou na velmi vysoké úrovní, žáci patří dokonce mezi 10 % nejúspěšnějších škol v celém 

testování! Jen je potřeba své možnosti správně využívat       . 

 

A to je náš cíl, naše vize. Budeme rádi, když nás v tomto našem snažení budete i nadále podporovat, budete 

s námi. Ahoj po prázdninách                                                                           Vaši Duhováčci 

 

  Oddíl Rebelové Paseka            Tento školní rok se nám blíží ke konci. To ale neznamená konec naším 

akcím, které se chystají na tyto prázdniny. 

První akcí, která se nás čeká měsíc před 

prázdninami, je tábor Pirátů (mladších 

světlušek a vlčat). Tábor se koná 7.- 9. 

června v Údolí Sýčků. Děti si mohou užít čas 

strávený hraním her a učením se nových 

zkušeností. 

Druhá akce je taktéž tábor, na který se můžete těšit ve dnech 30. června - 7. 

července ve Skautské základně Křtiny. Na táboře se mohou dočkat dobrodružství, 

nového prostředí v okolí přírody CHKO. Zároveň si prozkouší znalosti i dovednosti, 

které se naučili přes rok. Poslední akce, která nás čeká tyto prázdniny je akce Roverway pro roverky v oddíle. 

Roverway je akce, kde se skauti z celého světa setkají v Norsku. Akce je rozdělená na dvě části. První je část, kde 

budeme chodit po Norsku ve skupince 50 skautů. Druhá je část, kde se usadíme na jednom místě a budeme 

reprezentovat Českou republiku, český skauting i naší obec. Roverway se uskuteční v dnech 22. července do 2. srpna 

Také nesmíme zapomenout na akce, které se už uskutečnily. Jedna z těchto akcí byl Závod Vlčat a Světlušek. 

Průzkumníci i část z Pirátů byli rozděleni na tři skupinky, které plnily úkoly a procházely cestu s pomocí mapy. Další 

akcí, na které jsme se zúčastnily bylo 30. výročí opravy Staré Vody. Úklid a upravení putovního kostela a jeho okolí.  

Speciální poděkování je obci Paseka na za přispění 30 000 Kč ,na letenky, pro naše vedoucí, na zmíněnou akci 

Roverway. Další poděkování, za které chceme poděkovat nadaci ČEZ, která nám přispěla 80 000 Kč na stany do 

našeho tábora. Děkujeme. 

Těšíme se na Vás i na nový rok a další zážitky a vzpomínky. Za Oddíl Rebelové napsala Kitty.  



 

 

Klub akčních seniorů Paseka, KAS Paseka 

Opět se hlásíme my KASáci s aktivitami našeho klubu. 

Do roku 2024 jsme vstoupili s velkým elánem a spoustou nových nápadů, jak oživit 

naše pravidelná středeční setkávání členů v prostorách sálu kulturního domu. 

Jak všichni víme , nejenom pohyb a sportování má pro náš organismus řadu výhod. 

Rozhodli jsem se i pro jiné aktivity, které by nám naladily pozitivní energii, pocit 

štěstí a radosti. Takže pojďme na to : 

Sportujeme – na sále hrajeme ping pong, šipky, MÖLKKY, boloball, v Zámeckém 

parku Dlouhá Loučka- discgolf, petangue , Medlov bowling ,to všechno zúročujeme 

na sportovních setkáních seniorů nejen Olomouckého kraje. Pětičlenné družstvo se 

zúčastnilo 1.ročníku bowlingového turnaje, který pořádala KRS Olomouc 

a Klub seniorů Skrbeň , bylo z toho krásné čtvrté místo. 

Turnaje ve stolním tenise 29.4.2024 ve Velkém Týnci se zúčastnilo osm našich 

členů . 

Litovel PETANGUE 13.5.2024 - 13 dvoučlenných týmů , KAS Paseka postavila 

dva týmy – 1. a 3. místo 

Mezinárodní bowlingový turnaj Olomouc Šantovka 28.5.2024 – 2.místo 

Sportovní olympiáda Olomouc IX.ročník s mezinárodní účastí - 29.5.2024 – 

76 pětičlenných družstev, Paseku reprezentovalo jedno družstvo. 

Turnaj v Mölkky ve Střelicích 1.6.2024 dva týmy z Paseky – 3.a 8.místo . 

V pátek 31.5.2024 jsme se podíleli jako spolupořadatelé na zdárném průběhu 

„ Závodu míru „ mladých cyklistů z celého světa 

Členové našeho klubu budou i nápomocni při pořádání „Dětského sluníčkového dne“ 

Kultura – návštěva muzikálů v Praze , kino Družba Uničov – kino pro seniory- 

poslední středa v měsíci , tanečky se skupinou POHODA 1x měsíčně. 

Společně s SK Paseka pořádáme VÁNOČNÍ a VELIKONOČNÍ TURNAJ ve 

stolním tenise , začátkem měsíce roznášíme SENIOR časopis . 

Jak už jsem psala na začátku, scházíme se každou středu na sále kulturního domu. 

Smyslem našich setkání je nejen sportovní vyžití, ale i přátelské posezení s kávičkou 

a nějakou sladkostí k tomu. 

Přijďte mezi nás, jste srdečně vítáni. Hana Labonková, předsedkyně KAS 
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Kam s nebezpečným odpadem 
Proč je eternit škodlivý?  
Součástí eternitu je nebezpečná látka azbest, která je zavedena do 
seznamu vysoce karcinogenních (rakovinotvorných) látek, a proto 
je jeho použití v současné době zákonem zakázáno. Nemusíte ještě 
propadat panice, pokud máte eternitovou střechu nad hlavou a je 
střecha v pořádku, pravděpodobně vám nehrozí žádné nebezpečí.  
 
Jak a kdy začne azbest z eternitové střechy unikat? Azbest z eternitu 
uniká do ovzduší, především manipulací a při mechanickém 
poškození. Stačí aby eternit praskl, byl rozlomen nebo byl jeho 
povrch nějak jinak narušen. Tímto poškozením se začne azbest 
uvolňovat do ovzduší.  
 
Dávejte si pozor, pokud budete chtít eternitovou střechu čistit vysokotlakým čističem nebo budete chtít odstranit 
mech, kterému se na střeše daří. Odborníci rádi, že mech na střeše vytváří další bezpečnější vrstvu, a tím tak azbest 
nemusí unikat do ovzduší. Pokud byste mech z eternitové střechy odstranili neodborně, tak by se mohla narušit 
vrstva eternitu, a tím by se mohla azbestová karcinogenní vlákna uvolňovat dál do ovzduší.  

Azbest jako takový je pro lidský organismus velmi nebezpečný. Eternitovou krytinu je třeba demontovat opatrně 

a rovnou ji na střeše ukládat do neprodyšných obalů. Naprosto nevhodné a také nebezpečné je krytinu házet ze 

střechy dolů do přistavěného kontejneru! Při převozu na provozovnu skládky je potřeba celý náklad odpadu 

zabezpečit krycí plachtou. ETERNIT je možné odvést do společnosti EKOUNIMED MEDLOV. 

Stavební polystyren 

 nepatří do žlutých kontejnerů na plast. Nejedná se o 

obalový polystyren, ale o stavební odpad. Tento stavební 

odpad můžete odvést do společnosti REKOVERA pobočka U 

panelárny 456, 779 00 Olomouc nebo REKOVERA pobočka 

Na Střelnici 633, 788 14 Rapotín.  

 
 
Svoz komunálního odpadu: 28.6.,19.7.,9.8.,30.8.,20.9.,11.10.,1.11.,22.11.,13.12.2024  
Svoz popelnic PLAST: 27.6.,25.7.,22.8.,19.9.,17.10.,14.11.,12.12.2024  
Svoz popelnic PAPÍR: 9.7.,6.8.,3.9.,1.10.,29.10.,26.11.,26.12.2024  
Popelnice na tříděný odpad plast a papír obdržíte ZDARMA na obecním úřadě v Pasece.  
Podzimní SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU v sobotu 12.10.2024  
Nepotřebné pneumatiky mohou občané odevzdávat na daných místa dle 

www.eltma.cz 

MÁTE UHRAZENY POPLATKY za odpady a psy pro rok 2024? 
Jsou splatné nejpozději 30.6.2024.  
Občané mohou provádět úhradu v hotovosti v pokladně OÚ nebo bankovním příkazem.  
Více informací na webu obce/odpady

mailto:podatelna@obecpaseka.cz


 


